
ANDREAS REJBRAND 2010-12-18 Linjär algebra 
http://www.rejbrand.se  

  1/1 

Uppgift B.59 
Låt   vara den vridning i rummet som med minsta möjliga vridningsvinkel avbildar (     ) på 

 (     ). Vi skall bestämma bilden av den tredje basvektorn, d.v.s.  (  ). Eftersom   är en linjär 

avbildning måste det röra sig om en vridning kring en linje genom origo. Alla sådana vridningar är 

isometrier, så eftersom (     ) har längden √  måste även  (     ) ha längden √ , vilket ger 

  √  ⁄ . Alltså gäller 

 (
 
 
 
)  √

 

 
 (
 
 
 
) 

(där   betyder ”avbildas på”). 

Rita en stor bild. Rita ut ett koordinatsystem, och markera (     ) och (     ) och försök se var 

√
 

 
(     ) ligger. (Tänk på att det är en rotation kring origo.) Du bör se att det rör sig om rotation 

45° kring den linje som går genom origo och har en riktning vinkelrät mot (     ) och (     ). 

Du ser också att den vektor som avbildas på (     ) är √
 

 
(      ), d.v.s. 

√
 

 
 (

 
 
  
)   (

 
 
 
)  

Vidare, om vi går ytterligare ett steg bakåt, ser vi att den vektor som avbildas på √
 

 
(      ) måste 

vara  √   : 

 √  (
 
 
 
)  √

 

 
 (

 
 
  
)  

Så 

 ( √   )   √  (  )  √
 

 
(      ) 

vilket ger 

 (  )   
 

√ 
(      )  

Detta håller inte facit med om, vilket betyder att minst en av oss (jag och facit) har fel. 
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